

**Уважаемые читатели!**

Перед вами первый номер Российского кардиологического журнала за 2017 год, в котором представлены рекомендации Европейского общества кардиологов (ЕОК) по диагностике и лечению острой и хронической сердечной недостаточности (СН). Появление этих рекомендаций стало одним из ярких событий кардиологии 2016г. Поэтому неслучайно, Российское кардиологическое общество (РКО) осуществило их адаптированный перевод на русский язык, продолжив, таким образом, добрую традицию знакомства врачей с Европейскими рекомендациями по ведению больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Появлению рекомендаций ЕОК по диагностике и лечению острой и хронической СН предшествовала кропотливая работа экспертов Европейской ассоциации по сердечной недостаточности ЕОК, а также активное участие в процессе их обсуждения 46 национальных обществ по кардиологии, включая РКО.

Среди принципиальных новшеств Европейских рекомендаций по СН 2016 года следует выделить появление нового термина – СН со средней или промежуточной фракцией выброса левого желудочка, четких диагностических критериев для СН со сниженной, промежуточной и сохранной фракцией выброса левого желудочка, новые алгоритмы диагностики и лечения СН, в том числе и острой СН, показаний для применения нового нейро-гуморального модулятора – ингибитора рецептора ангиотензина-неприлизина, модифицированных показаний для сердечной ресинхронизирующей терапии, а также существенные изменения в разделах профилактики СН и ведения сопутствующей патологии. С учетом появления пятой версии Национальных рекомендаций по диагностике и лечению СН, разработанной экспертами Общества специалистов по сердечной



недостаточности, РКО и Российского научного медицинского общества терапевтов, знакомство и сопоставление этой версии с Европейскими рекомендациями по СН 2016 года вызовет несомненный интерес, как у практикующих врачей, так и научных работников.

Оригинальные статьи, опубликованные в этом номере, посвящены как сердечной недостаточности, так и острому коронарному синдрому, состоянию, которое в последующем часто определяет развитие СН. В завершении читатели смогут познакомиться с обзором литературы Медведева Е.А. и соавторов, посвященному кардиоренальному синдрому, развивающемуся у пациентов с хронической СН.

Буду очень рад, если опубликованные в номере статьи станут для наших читателей источником полезной информации, стимулом для дальнейших исследований и оживленных дискуссий и, самое главное, поиска принципиально новых решений по ведению пациентов с СН.

Ответственный редактор номера  
д.м.н., профессор  
Лопатин Юрий Михайлович